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Dünya’nın en yaygın re-
ferans gösterilen üniversite 

sıralamalarının yayıncısı olan 
ve İngiltere’de yayınlanan 

Times Higher Education (THE), 
2020 yılı için Dünya’nın en iyi 
işletme ve ekonomi eğitimi 
veren üniversitelerini, 6 Kasım 
2019 Çarşamba günü açıkladı. 
Massachusetts Institute of 
Technology, Stanford, Oxford 
ve Cambridge gibi dev 
üniversitelerin yer aldığı söz 
konusu sıralamaya, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden 
(KKTC) sadece Doğu Akdeniz 
Üniversitesi (DAÜ) girmeyi 
başararak, 201-250 bandında yer 
aldı. 

Türkiye ve Kıbrıs 
Üniversiteleri Arasında 
Birinci
Toplamda 632 üniversitenin 
girebildiği listede DAÜ, Türkiye 
üniversiteleri arasında listeye 
401-500 bandından girmeyi 

başaran Bilkent Üniversitesi ve 
501+ bandından girmeyi başaran 
Boğaziçi Üniversitesi, İstanbul 
Teknik Üniversitesi ile Orta 
Doğu Teknik Üniversitesi’ni 
geride bırakarak birinci sırada 
kendisine yer buldu. DAÜ, 
Kıbrıs genelinde de birinci 
sırayı elde etti. Söz konusu 
listeye Güney Kıbrıs’tan 401-
500 bandından girmeyi başaran 
tek üniversite bulunuyor. DAÜ, 
16 Ekim 2019’da THE’nin 
2020 mühendislik ve teknoloji 
eğitimi listesine de 501-600 
bandından girmeyi başarmış, 
dünyada sıralamaya alınan 
1,008 üniversite arasında 
yine KKTC’den tek, Türkiye 
üniversitelerinden 26 üniversite 
arasında 5., Kıbrıs genelinde 
ise ikinci sırada kendine yer 
bulmuştu.

DAÜ İŞLETME VE EKONOMİ EĞİTİMİNDE 
DÜNYA MARKASI OLARAK TESCİLLENDİ

Doğu Akdeniz Üniversitesi 
(DAÜ) Fen ve Edebiyat 
Fakültesi, 2015 yılından bu yana 
her yıl ülke ve akademik kuruluş 
bazında başarı sıralamaları 
açıklayan Nature Index tarafından 
Fiziksel Bilimler kategorisinde 
Kıbrıs adasında birinci sırayı 
elde etti. 1 Ağustos 2018 – 31 
Temmuz 2019 tarih aralığını 
kapsayan dönemde, gerek yaptığı 

yayınlarla, gerekse de elde ettiği 
akademik başarılarla Nature 
Index 2019 Avrupa Üniversite 
Sıralaması’nda, Kıbrıs’ta Güney 
Kıbrıs da dahil olmak üzere 
tüm alanlarda ikinci sırayı elde 
eden DAÜ, Avrupa’da ilk 35, 
Türkiye’de ise ilk 10 akademik 
kuruluş arasında yer alarak 
Nature Index Nişanı almaya hak 
kazandı. 

“Başarılar Artarak Devam 
Edecek”
Söz konusu başarıda Fizik ve 
Biyoloji Bölümleri’nin büyük 
katkısı olduğuna dikkat çeken 
DAÜ Fen ve Edebiyat Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali 
Özarslan, prestijli akademik 
dergilerde yayımlanan 9 ma-
kaleden 5’inin Fizik Bölümü, 
4’ünün ise Biyoloji Bölümü 
öğretim üyeleri tarafından 
yapıldığını vurguladı. DAÜ Fen 
ve Edebiyat Fakültesi, Fizik 
Bölümü’nün, adanın tamamında 
en yüksek puanı elde ettiğini 
ve birinci sırada yer aldığını 
belirten Prof. Dr. Özarslan, 
fakültenin bu başarısının kalite 
vizyonu ile elde edildiğine 
işaret etti. Prof. Dr. Özarslan, 
benzer başarıların artarak devam 
edeceğini ve fakültenin stratejik 

planının kalitede elde edilmek 
istenen hedeflere ulaşmak ve 
bunu sürdürülebilir kılmak ol-
duğunu ifade etti. DAÜ Fen ve 
Edebiyat Fakültesi, böylece son 
üç yılda olduğu gibi dördüncü 
yılında da bu önemli başarıya 
imza atmış oldu. Nature Index 
dünyanın en saygın 82 akademik 
dergisinde tıp, sağlık, kimya, 
fiziksel bilimler, dünya ve çevre 
bilimleri ile ilgili yayımlanan 
makaleleri tarayarak aylık ve 
yıllık başarı sıralamalarını 
yapıyor.  DAÜ Fen ve Edebiyat 
Fakültesi, Fizik ve Biyoloji 
Bölümleri öğretim üyeleri 
tarafından yapılan yayınlara 
https://www.natureindex.com/
institutionoutputs/generate/
Physical%20Sciences/countries-
Cyprus/All/score linkinden ula-
şılabiliyor. 

DAÜ FEN VE EDEBİYAT FAKÜLTESİ 
NATURE INDEX SIRALAMASINDA BİRİNCİ 



Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Osam, Ulusal Birlik 
Partisi (UBP) İskele Milletvekili Yasemin 
Öztürk ile görüştü. Söz konusu görüşme, 6 
Kasım 2019 Çarşamba günü, saat 14:00’te, 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam’ın 
makamında gerçekleşti. Görüşmede, 
DAÜ Tanıtım İşleri’nden Sorumlu Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hıfsiye Pulhan da 
hazır bulundu. UBP Milletvekili Yasemin 
Öztürk, söz konusu nezaket ziyaretinde 
DAÜ’nün son durumu ile ilgili bilgi aldı. 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam, 
üniversitenin dünya sıralamalarındaki 

yeri ve hedefleri doğrultusunda iler-
lediğini belirterek, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’ne (KKTC) hizmet etmeye 
devam ettiğini vurguladı.
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ), 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu 
Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün 
81. Ölüm Yıldönümü Anma Programı 
kapsamında bir dizi etkinlik icra ediyor. Bu 
faaliyetlerden ilki, Türkiye Cumhuriyeti 
Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Refik Turan tarafından, 4 Kasım 2019 
Pazartesi günü, saat 14:30’da, Mustafa 
Afşin Ersoy Salonu’nda verilen konferans 
oldu. Konferansa katılımın oldukça yoğun 
olduğu gözlendi. Prof. Dr. Turan tarafından 
verilen “Atatürk, Misak-ı Milli, Türkiye 

ve Doğu Akdeniz” başlıklı konferansa; 
Güvenlik Kuvvetleri Komutanı Tuğgeneral 
Altan Er, 28. Mekanize Tümen Komutanı 
Tuğgeneral Taner Uysal, Türkiye 
Cumhuriyeti Lefkoşa Büyükelçiliği 
Gazimağusa Başkonsolosu Kasım Kaban, 
DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam, 
4. Piyade Alay Komutanı Piyade Albay 
Kadir Bayraklı, DAÜ Akademik İşler’den 
Sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Halit 
Tanju Besler, DAÜ-ATAUM Başkanı Yrd. 
Doç. Dr. Turgay Bülent Göktürk, fakülte 
dekanları, bölüm başkanları, akademik ve 
idari personel ile çok sayıda öğrenci katıldı. 
Konferans, Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı 
ile başladı.

“Kıbrıs’taki Türk Varlığı Devam 
Edecek”
Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. 
Refik Turan, verdiği konferansta birinci 
ve ikinci dünya savaşlarından bahsetti. Bu 
savaşlar sonucunda kazanan emperyalist 
ülkeler tarafından haritalar hazırlandığını 

ve bölge coğrafyasında oluşturulmak 
istenen yeni dünya düzeni diye bilinen 
olgunun aslında yüzyıllar öncesinden 
yapılan planlamaların bir ürünü olduğunu 
ifade etti. Prof. Dr. Turan, Birinci Dünya 
Savaşı’nın emperyalist ülkeler tarafından 
istenmeyen sonucunun ise Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kurulmasına yol açması 
olduğunu vurguladı. Misak-ı Milli’nin ne 
denli önemli bir belge olduğunun altını 
çizen Prof. Dr. Turan, Kıbrıs’ın da Misak-ı 
Milli’nin orijinal metni içerisinde bulunan 
haritada yer aldığına dikkat çekti. Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün Kıbrıs’la 
ilgili sarf ettiği sözlerine yer veren Prof. Dr. 
Turan, Akdeniz ve Kıbrıs üzerinde yaşanan 
medeniyet çatışmalarından örnekler verdi. 
Prof. Dr. Turan, Kıbrıs’taki Türk varlığının 
haklı olarak süreceğini vurguladı. Kon-
ferans sonrasında DAÜ Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Osam tarafından Prof. Dr. Turan’a 
teşekkür plaketi takdiminde bulunuldu. 
Konferans toplu fotoğraf çekiminin 
ardından sona erdi.

TÜRK TARİH KURUMU BAŞKANI 
PROF. DR. REFİK TURAN DAÜ’DE KONFERANS VERDİ

UBP MİLLETVEKİLİ YASEMİN ÖZTÜRK’TEN DAÜ’YE ZİYARET



Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Necdet Osam, Mimarlık Fakültesi, 
İç Mimarlık Bölümü’nü denetlemeye gelen 
AQAS (Agency for Quality Assurance 

through Accreditation of Study Programs) 
heyetini makamında kabul etti. AQAS 
heyeti, DAÜ Mimarlık Fakültesi, İç 
Mimarlık Bölüm Başkanı Prof. Dr. Uğur Ulaş 

Dağlı eşliğinde, 31 Ekim 2019 Perşembe 
günü, saat 16:30’da, gerçekleştirdikleri 
ziyarette, DAÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet 
Osam’dan üniversitenin genel durumuyla 
ilgili bilgi aldı. DAÜ Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Osam, görüşmede AQAS heyeti-
ne DAÜ’nün akreditasyonlara verdiği 
önemden bahsetti. Akreditasyonların, 
özellikle yabancı öğrencilerin çok dikkat 
ettiği bir konu olduğunu ifade eden Prof. 
Dr. Osam, üniversitedeki programların 
akredite olmasının, verdikleri dünya 
standartlarındaki eğitimin bir göstergesi 
olduğunu vurguladı. Görüşme, toplu fo-
toğraf çekiminin ardından sona erdi.

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) İletişim 
Fakültesi, Görsel Sanatlar ve Görsel 
İletişim Tasarımı Bölümü ile Polonya’nın 
Silesia Üniversitesi iş birliğinde düzenlenen 
Uluslararası Ex-libris Yarışması’nın jüri 
değerlendirmesi 1 Kasım 2019 tarihinde 
gerçekleşti. Yoğun bir katılımın olduğu 
yarışmada 35 farklı ülkeden 200 sanatçının 
600 ex-libris çalışması uluslararası jüri 
tarafından değerlendirildi.

Değerlendirme sonucuna göre “Spirit” 
konulu birincilik özel ödülü Anna 
Trojanowska (Polonya), diğer birincilik 
ödülü Xingting Li (Çin), ikincilik ödülü 
Ozan Uyanık (Türkiye), üçüncülük ödülü 
ise Xin Yi Hong (Çin) olarak belirlendi. 

Jüri ayrıca Alperen Güldü (Türkiye), 
Christine Deboosere (Belçika), Alexsandra 
Hachula (Polanya), Murat Ertürk (Türkiye), 
Olexandra Kalinska (Ukrayna), Jiang Lu 
(Çin), Shaghayegh Ghasemzadeh (İran), 
Tezcan Bahar’ı (Türkiye) mansiyon ödülüne 
layık gördü.  

1 Kasım 2019’da DAÜ Görsel Sanatlar 
ve Görsel İletişim Tasarımı Bölümü, 
Sergi Platformu’nda gerçekleştirilen de-
ğerlendirme jürisinde DAÜ Rektörü Prof. 

Dr. Necdet Osam, Belçikalı ünlü sanatçı 
ve aynı zamanda DAÜ Rektörlük Sanat 
Danışmanı Prof. Martin R. Baeyens, Türkiye 
Üsküdar Üniversitesi İletişim Fakültesi, 
Çizgi Film ve Animasyon Bölümü Başkanı 
Prof. Dr. Hasip Pektaş, Silesia Üniversitesi 
Güzel Sanatlar ve Eğitim Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Krzysztof Marek Bak ve DAÜ 
Görsel Sanatlar ve Görsel İletişim Tasarımı 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Senih Çavuşoğlu 
yer aldı. 

220 eserin de sergilenmeye değer bulunduğu 
söz konusu yarışma sergisi Ocak 2020’de 
Polonya Silesia Üniversitesi’nde basılı bir 

katalogla izleyici karşısına çıkacak. Sergi 
daha sonra Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde 
izleyicilerle buluşacak.
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AQAS HEYETİNDEN DAÜ REKTÖRÜ 
PROF. DR. NECDET OSAM’A ZİYARET

ULUSLARARASI EX-LİBRİS YARIŞMA JÜRİSİ 
DAÜ’DE GERÇEKLEŞTİ
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Doğu Akdeniz Üniversitesi 
(DAÜ) Mimarlık Fakültesi, 
İç Mimarlık Bölümü ve 
Gazimağusa Belediyesi iş 
birliği ile düzenlenen Kent 
Mobilyası Tasarım Yarışması 
sonuçlandı. DAÜ öğrencileri 

arasında gerçekleşen yarışmaya 
200’den fazla öğrenci 51 proje 
ile katıldı. Kazanan öğrencilere 
ödülleri, Gazimağusa Suriçi’nde 
bulunan St. Paul Kilisesi’nde 
(Buğday Camisi) takdim edildi. 
Tören, katılan tüm projelerin 

sergilenmesi ve katılımcı 
öğrencilere sertifikalarının ve-
rilmesi ile tamamlandı. Konuya 
ilişkin DAÜ Mimarlık Fakültesi, 
İç Mimarlık Bölümü’nden 
yapılan açıklamada, “Proje, Ali 
Mahir Parkı’nda sosyalleşme 
ve dinlenme için özgün bir 
oturma birimi tasarlamayı amaç-
lamaktadır. Kazanan projenin 
belediye tarafından inşa edilmesi 
planlanmaktadır. Projenin uy-
gulanması durumunda, belirtilen 
kamusal alanın daha canlı ve 
eğlenceli hale geleceğine hem de 
şehir yaşamına ve görünümüne 
estetik katkıda bulunacağı 
düşünülmektedir” denildi.

Gazimağusa İçin İş Birliğine 
Devam
Belediye üyelerinden oluşan 
jüri, ödül kazanan üç projenin 
yanı sıra, üç projeyi de kayda 
değer olarak seçti. Ödül 
töreni, dinamik ve eğlenceli 
bir etkinlik olarak gerçekleşti. 
Üniversite ve belediye yetkilileri 
konuşmalarında, bu girişimin 
üniversite ve kent arasında daha 
da verimli bir iş birliğin ilk 
adımı olacağını belirttiler. DAÜ 
Öğrenci İşleri’nden Sorumlu 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Sonuç Zorlu Oğurlu, kazananlar, 
katılan tüm öğrenciler ve öğretim 
kadrosu ile birlikte, organizasyon 
komitesini kutlayıp, üniversite 
yönetiminin bu tür üniversite 
ile toplum arasında geniş bir 
bağlantı sunduğu projelere 
tam destek verdiğini belirtti. 
Gazimağusa Belediye Başkanı 
İsmail Arter ise, Gazimağusa’yı 
daha yaşanabilir bir şehir haline 
getirecek yeni projeler üretmek 
üzere üniversite ile daha sıkı 
bir iş birliği yapma isteğini dile 
getirdi.

Doğu Akdeniz Üniversitesi 
(DAÜ), uzun yıllar DAÜ’de 
görev yapmış başarılı iki 
personelini emekli etti. Öğ-
renci İşleri’nden Sorumlu 
Rektör Yardımcılığı’na bağlı 
Öğrenci İşleri Müdürlüğü’ne 
14 Eylül 1990 ve 30 Eylül 

2019 tarihleri arasında hizmet 
veren Perim Alçıner ile İdari 
ve Teknik İşler’den Sorumlu 
Rektör Yardımcılığı’na bağlı 
Çevre İşleri Müdürlüğü’ne 22 
Ocak 1993 ve 30 Kasım 2019 
tarihleri arasında hizmet veren 
Asım Zorba emekli oldu. Perim 

Alçıner ve Asım Zorba’ya, 
DAÜ’ye verdikleri hizmetlerden 
dolayı, 6 Kasım 2019 Çarşamba 
günü, DAÜ Rektörü Prof. 
Dr. Necdet Osam tarafından 
teşekkür plaketi takdim edildi. 
Öğrenci İşleri’nden Sorumlu 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Sonuç Zorlu Oğurlu, İdari 
ve Teknik İşler’den Sorumlu 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Naciye Doratlı ile Tanıtım 
İşleri’nden Sorumlu Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hıfsiye 
Pulhan da emekli personele 
teşekkürlerini sundu.

DAÜ İÇ MİMARLIK BÖLÜMÜ’NDEN GAZİMAĞUSA’YA KATKI

DAÜ İKİ PERSONELİNİ EMEKLİ ETTİ
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Doğu Akdeniz Üniversitesi’nin (DAÜ) 
kuruluşunun 40. yılına özel tasarlanan 
logo, tarih damgası olarak 12 Kasım 2019 
tarihinde yalnızca bir günlüğüne olmak 
üzere uygulanacak.  

DAÜ Görsel Sanatlar ve Görsel İletişim 
Tasarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. Senih 
Çavuşoğlu’nun DAÜ’nün 40. Yılı için 
tasarladığı “Bilim Çiçeği” logosu Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı Posta 
Dairesi Müdürlüğü Personeli grafik 
tasarımcı Görel Korol Sönmezer tarafından 
tarih damgasına dönüştürülerek, 12 Kasım 
2019 Salı günü DAÜ Posta Şubesi’nden 
giden gönderilerde pulun üzerine, gelen 
gönderilerde ise ön yüzüne “özel tarih 
damgası” olarak kullanılacak.  

Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Turizm 
Fakültesi, Gastronomi ve Mutfak Sanatları 
Programı Öğretim Görevlisi Şef Kurtuluş 
Özbaşar ile Uzman Pasta Şefi Pınar Barut, 
Anatolian Salon Culinary Competitions 
2019’da Mutfak Yarışmaları’nda jüri 
üyeliği görevini yaparak DAÜ’yü temsil 
etti. 

Şef Kurtuluş Özbaşar ve Uzman Pasta 
Şefi Pınar Barut, Bayim Olur Musun 
Franchising Fuarı ev sahipliğinde, Aşçılar 
ve Gastronomi Derneği Başkanı ve World 
Master Chef Society Türkiye Başkanı 
Fikret Özdemir’in jüri başkanlığını yaptığı 
ve Türkiye’nin gastronomi şehri İstanbul’da 
gerçekleştirilen 17. Bayim Olur Musun 
Franchising ve Markalı Bayilik Fuarı’nda 
jüri üyeliği yaptı.

Yarışma ile ilgili olarak görüşlerini ifade 
eden DAÜ Turizm Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Hasan Kılıç, ulusal ve uluslararası 

şefler, Türkiye’nin her bölgesinden 
aşçılar, yabancı jüriler, meslek lisesi ve 
üniversitelerin gastronomi bölümü aşçı 
adayları, akademisyenler, gurmeler, mutfak 
yazarları, meslek eğitimcileri, blogerlar ve 
sosyal medya olmak üzere binlerce kişinin 
buluştuğu yarışmalarda jüri üyeliği yaparak 
DAÜ’yü temsil eden Öğr. Gör. Şef Kurtuluş 
Özbaşar ile Uzman Şef Pınar Barut’un 
sadece jüri  üyeliği değil, üniversite ile 
Gastronomi ve Mutfak sanatları bölümünün 
de tanıtımına sağladıkları katkıdan dolayı 
ayrıca gurur verici olduğunu belirtti. 

Turizm fakültesi Avrupa Turizm 
Okulları Yarışması İçin Hırvatistan’a 
Gidiyor 
Prof. Dr. Kılıç, öte yandan 11 - 16 Kasım 
2019 tarihleri arasında Hırvatistan’da 
yapılacak gastronomi yarışmalarına ka-
tılacaklarını, bunun yanı sıra Öğr. Gör. Şef 
Kurtuluş Özbaşar’ın jüri üyesi olarak görev 
almasının uluslararası camiada genelde 

DAÜ’nün özelde de Turizm Fakültesi’nin 
tanıtımına sağlayacağı katkının önemine 
de vurgu yaptı. Öğrencilerin eğitimi ve 
gelişimi için son derece  önem verdikleri 
bu tip organizasyonları DAÜ’nün ulus-
lararasılaştırma hedefleri çerçevesinde ger-
çekleştirmeye çalıştıklarının altını çizdi.

DAÜ’DEN 40. YILA ÖZEL TARİH DAMGASI

DAÜ GASTRONOMİ VE MUTFAK SANATLARI 
PROGRAMI ANATOLIAN SALON CULINARY 

YARIŞMALARINDA TEMSİL EDİLDİ



Doğu Akdeniz Üniversitesi 
Atatürk Araştırma ve Uygulama 
Merkezi (DAÜ-ATAUM) Baş-
kanı Yrd. Doç. Dr. Turgay 
Bülent Göktürk, ölümünün 81. 
yılında çeşitli törenlerle anılacak 
olan Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk ile ilgili bir bildiri 
yayınladı. Yrd. Doç. Dr. Turgay 
Bülent Göktürk bildirisinde şu 
ifadelere yer verdi:

Dünya tarihinin en seçkin yer-
lerinden birisi, yarattığı Kurtuluş 
Savaşı destanı, Türkiye mucizesi 
ve sayısız inkılaplarıyla şüphesiz 
ki Ulu Önder Atatürk’e aittir. 
Türk Milleti’nin kurtarıcısı 
ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucusu eşsiz insan Atatürk, 
elli yedi yıllık kısa ömründe fani 

bir insanın gerçekleştirmesine 
ihtimal verilmeyecek kadar 
büyük işler başarmıştır. Birinci 
Dünya Savaşı’nın karanlık 
günlerinde, Çanakkale’de Türk 
Milleti’ne milli bir kahraman, 
esaret altındaki diğer dünya 
milletlerine de umut ışığı 
olarak doğmuş, yok edilmek 
istenen milletini ve parçalanan 
Türk Vatanı’nı kurtarmak için 
Anadolu’da Milli Mücadele’yi 
başlatmış, binbir yokluk ve 
yoksulluk içinde milleti tek bir 
kuvvet haline getirerek Kurtuluş 
Savaşı’nın galibi ve dünyada 
özgürlük meşalesinin önderi 
olmuştur. 

Yakılmış, yıkılmış vatan top-
rakları üzerinde, bütün bu 
olumsuzluklara rağmen, modern 
bir cumhuriyet kurmuş, düşman 
olarak savaştığı milletlerle, kısa 
zamanda iyi ilişkiler kurarak, 
Türkiye Cumhuriyeti’ni dünyada 
herkesin saygı duyduğu bir 
devlet haline getirmiştir. Bunun 
yanında Ulusuyla el ele vere-
rek çağdaşlaşmanın temellerini 
oluşturan inkılaplarını ger-
çekleştirmiştir. Atatürk; ne boş 
hayallerin peşinde koşmuş, ne de 
gerçekleşmesi mümkün olmayan 

emellere inanmıştır. Büyük 
insan, bütün ilhamını bilimin 
ve aklın gerçeklerinden almış, 
düşünce sistemini hayatın içinde 
bizzat yaşayarak oluşturmuştur. 
Uğruna milyonlarca insanın 
ölüme sürüklendiği ideolojiler 
tarihin karanlıklarına gö-
mülürken, Atatürkçü Düşünce 
Sistemi dimdik ayaktadır ve 
Türk Ulusu’na bundan sonra da 
kılavuz olmaya devam edecektir.

Bu Ulusun vazgeçilmez bir 
parçası olan Kıbrıs Türk Halkı 
da, Mustafa Kemal Atatürk’ü 
bir kurtarıcı olarak görmüş ve 
onun çizgisinde ilerlemiştir. Bu 
çerçevede, Atatürk’ün Türkiye 
Cumhuriyeti’nde uygulamaya 
koyduğu inkılâp hareketlerini 
zorlama olmaksızın, eş zamanlı 

olarak kabul etmiştir. 36 yıl 
önce kurulan özgür ve bağımsız 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ile birlikte Atatürk ilke ve 
inkılaplarını sonsuza dek yaşatma 
azim ve kararlılığında olduğunu 
da her fırsatta göstermiştir.

Büyük Atatürk,
Bizlere emanet ettiğin eserinle 
ve değerini her gün biraz daha 
derinden anladığımız fikirlerinle 
Türk Ulusu’nun gönlünde ve 
düşüncelerinde sonsuza kadar 
yaşayacaksın. 

Bu duygu ve düşüncelerle, Büyük 
Önder Atatürk’ü aramızdan 
ayrılışının 81. yılında bir kez 
daha sevgi, saygı ve özlemle 
anıyor, yüksek hatırası önünde 
eğiliyoruz.
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DAÜ-ATAUM BAŞKANI YRD. DOÇ. DR. GÖKTÜRK, 
ULU ÖNDER ATATÜRK’ÜN ÖLÜM YIL DÖNÜMÜ 

DOLAYISIYLA BİLDİRİ YAYINLADI

ULU ÖNDER MUSTAFA KEMAL 
ATATÜRK DAÜ’DE ANILACAK

Doğu Akdeniz Üniversitesi 
(DAÜ), Türkiye Cumhuriyeti’nin 
kurucusu Ulu Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün aramızdan 
ayrılışının 81. yılı vesilesiyle, 
10 Kasım 2019 Pazar günü, 
saat 08:45’te, DAÜ Atatürk 
Anıtı önünde Anma Töreni 
gerçekleştirecek. DAÜ Atatürk 
Araştırma ve Uygulama Merkezi 
(ATAUM) organizasyonu ile 
gerçekleştirilecek olan tören 
programı kapsamında, saat 
09:03’te DAÜ Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Osam tarafından Atatürk 
Anıtı’na çelenk sunulacak. 

Saat 09:05’te sirenler eşliğinde 
Saygı Duruşu’nda bulunulacak 
ve ardından İstiklal Marşı 
okunacak. Saat 09:10’da, DAÜ 
Rektörü Prof. Dr. Necdet Osam 
bir konuşma yapacak. Saat 
09:20’de Koro ve Müzik Bölümü 
öğrencilerinin 10 Kasım’a özel 
olarak hazırladıkları müzik 
dinletisi sunulacak. Saat 09:30’da 
ise, DAÜ Özay Oral Kütüphanesi 
Sergi Salonu’nda “1938 Ba-
sınında Atatürk ve Atatürk 
Fotoğrafları” adlı serginin açılışı 
gerçekleştirilecek.



Ülkemizde yayıncılık alanında etik kodlara 
uyulması konusunda faaliyet gösteren Medya 
Etik Kurulu tarafından oluşturulan Medya 
Etik Kurulu Deklarasyonu, Doğu Akdeniz 
Üniversitesi (DAÜ) İletişim Fakültesi’nin 
öğrenci uygulama gazetesi olan DAÜ 
Gündem gazetesi yetkilileri tarafından 
imzalandı. Ülkemizde kamu ve özel basın 
kuruluşlarının imzalayarak etik kodlara 
uyacaklarını taahhüt ettiği deklarasyona 
DAÜ İletişim Fakültesi, Yeni Medya ve 
Gazetecilik Bölüm Başkanı Doç. Dr. Metin 
Ersoy ve Gazeteciler Birliği Başkanı Sami 
Özuslu imza koydu. 5 Kasım 2019 Salı günü, 
Gazeteciler Birliği’nde gerçekleştirilen imza 
töreninde Medya Etik Kurulu Üyeleri, DAÜ 
Gündem Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni 

Can Bekcan ve DAÜ Gündem Gazetesi okur 
temsilcisi Dr. Engin Aluç da hazır bulundu. 

“Gazetecilik Gün Geçtikçe Seviye 
Kaybediyor”
Medya Etik Kurulu Deklarasyonu’nun 
imza töreninde konuşan Medya Etik Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Bekir Azgın, kendisinin 
de geçmişte katkı koyduğu DAÜ Gündem 
Gazetesi’nin de Medya Etik Kurulu 
Deklarasyonu’nu imzalayan kuruluşlar ara-
sına girmesinden duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Prof. Dr. Bekir Azgın, ülkemizde 
gazeteciliğin gün geçtikçe seviye kaybettiğini 
belirterek, deklarasyona daha fazla yayın 
kuruluşunun imza koyması ve ilkelere 
uyması halinde daha iyi bir gazetecilikten söz 
edilebileceğini ifade etti. 

“Diğer Üniversite Gazeteleri De 
İmzalamalı”
Gazeteciler Birliği Başkanı Sami Özuslu, etik 
kavramının ülkemiz medyasında henüz yirmi 
yıldan bu yana konuşulmaya başlandığına 
dikkat çekti. Özuslu, etik kavramının 
ülkemizde intihar ve kazalarla ilgili 
fotoğrafların sorgulanmasıyla tartışılmaya 
başlandığını belirtti. Etik anlayışının 
yerleştirilmesine üniversite gazetelerinde 
çalışan gençlerden başlanmasının önemli 
bir adım olacağına dikkat çeken Özuslu, 
deklarasyonun diğer üniversite gazeteleri 
tarafından da benimsenerek imzalanmasının 
gelecek için etik gazeteciler ordusu 
yaratacağını sözlerine ekledi. 

“Örnek Olduk”
DAÜ Yeni Medya ve Gazetecilik Bölüm 
Başkanı Doç. Dr. Metin Ersoy da yaptığı 
konuşmada, bir üniversite gazetesi olan 
DAÜ Gündem Gazetesi’nin bir eğitim 
gazetesi olarak etik değerlere verdiği 
önemden bahsederek, etik kuralların 
öğrencilere öğretilip, uygulatıldığını ifade 
etti. Kendilerinin Medya Etik Kurulu Dek-
larasyonu’nu imzalayarak diğer üniversite 
gazetelerine de örnek olacaklarına inancını 
belirten Ersoy, gerek internet alanında 
sürdürdükleri yayıncılık faaliyetini gerekse 
ilerleyen günlerde tekrar hayata geçirmeyi 
planladıkları basılı yayınlarında kaliteli haber 
üretme anlayışını sürdüreceklerini kaydetti.
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MEDYA ETİK KURULU DEKLARASYONU 
DAÜ GÜNDEM GAZETESİ TARAFINDAN  İMZALANDI
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Doğu Akdeniz Üniversitesi (DAÜ) Bilgisayar 
ve Teknoloji Yüksekokulu (BTYO) Elektirik 
ve Elektronik Teknolojisi Bölümü öğrencileri 
EETE 111 Mesleki Yönlendirme Dersi 
karsamında geleneksel olarak yaptıkları 
mesleki gözlem gezilerine bu dönem de 
devam ediyor.

Elektrikte iletişim ve kablo teknolojileri 
konusu ile ilgili olarak Haspolat Sanayi 
bölgesindeki TELKA Kablo Fabrikası’na 
düzenlenen gözlem gezisine BTYO Öğretim 
Görevlisi Ahmet Köylüoğlu eşlik etti. DAÜ 
BTYO Müdürü Doç. Dr. Nazife Dimililer 
çeşitli mesleki dallarda yapılan bu tür gözlem 
gezilerine devam edileceğinin altını çizerek 
bu tür etkinlik ve olanakların öğrencilerin 
seçecekleri meslek dalları açısından çok 
verimli olacağına inandığını vurguladı. 

Doğu Akdeniz Üniversitesi Kıbrıs Politikalar 
Merkezi (DAÜ-KPM) ile DAÜ İşletme 
ve Ekonomi Fakültesi, Siyaset Bilimi ve 
Uluslararası İlişkiler Bölümü’nün iş birliği ile 
“Birleşik Kıbrıs’ta Federal Hükümet İçin Yarı 
Başkanlık Sistemi” konulu tartışma paneli, 
6 Kasım 2019 Çarşamba günü DAÜ’de 
gerçekleştirildi. Panele konuşmacı olarak 
Universitas Vakfı’nın Başkanı Dr. Nikos 
Peristianis ile DAÜ İşletme ve Ekonomi 
Fakültesi, Siyaset Bilimi ve Uluslararası 
İlişkiler Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Yücel Vural katıldı. Panelin moderatörlüğünü 
yapan DAÜ İşletme ve Ekonomi Fakültesi, 
Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler 
Bölüm Başkanı ve KPM Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Sözen, gerçekleştirdiği açılış 
konuşmasında konuşmacıları takdim ettikten 

sonra, Kıbrıs’ın Avrupa Birliği üyeleri içinde 
Başkanlık sistemi ile yönetilen tek devlet 
olduğuna dikkat çekerek sözü konuşmacılara 
bıraktı.

Başkanlık ve Yarı Başkanlık Sistemi
Prof. Dr. Vural ve Dr. Peristianis sunumlarına, 
eriştikleri bilgiler çerçevesinde müzakere 
masasında bulunan yürütme modelinin en 
son şeklinin başlıca özelliklerini açıklayarak 
başladılar. Bu bağlamda masada görüşülen 
mevcut sistemde federal yürütme organının 
Başkan, Başkan Yardımcısı ve Bakanlar 
Kurulu’ndan oluşan üç aktörlü bir yapısı 
bulunduğu vurgulandı. Başkan ve Başkan 
Yardımcısı’nın ağırlıklı çapraz oylama 
ile doğrudan doğruya halk tarafından 
seçilerek dönüşümlü başkanlık yapmaları, 

Bakanlar Kurulu üyelerini ortaklaşa ya da 
mensup oldukları bölge esasına göre tek 
başlarına atamaları, Bakanlar Kurulu’nun 
bazı kararlarını müştereken veto etmeleri 
ve Bakanlar Kurulu’nun karar almasında 
‘minimum tek olumlu oy’ ilkesi gibi 
uzlaşılan veya halen müzakere edilen 
konuları anlattılar. Masada müzakere edilen 
başkanlık sistemi modelinin sakıncalarına 
değinen Prof. Dr. Vural ve Dr. Peristianis, 
yürütme yetkilerinin merkezileşmesi, siyasi 
çeşitliliğin yürütme organına yansıtılmaması, 
çok partili bir sistemde siyasi partilerin 
yürütme organından dışlanması, karar verme 
yöntemi olarak ‘minimum tek olumlu oy’ 
ilkesinin kutuplaşmaya yol açabilmesi, 
hesap verilebilirlik ilkesinde muğlaklık ve 
belirsizliklerin olması, seçilmiş Başkan ve 
Başkan Yardımcısı ve atanmış Bakanlar 
Kurulu arasındaki ihtilafların kuvvetle 
muhtemel olması ve benzeri olumsuzlukları 
ele aldılar. Sunumlarına devamla, Prof. Dr. 
Vural ve Dr. Peristianis kendi önerilerini ele 
alarak, başkanlık ve parlamenter sistemin 
bir karışımı olan,  Yarı-Başkanlık sisteminin 
temel özelliklerini açıkladılar. Önerilen Yarı-
Başkanlık sistemine göre Başkan ve Başkan 
Yardımcısı güvenlik ile dış politikayı; 
Başbakan ve Bakanlar Kurulu ise geriye 
kalan federal yürütme yetkilerini kullanacak 
şekilde yürütme yetkileri paylaşılmaktadır.

DAÜ BTYO ELEKTRİK VE ELEKTRONİK TEKNOLOJİSİ 
BÖLÜMÜ MESLEKİ GÖZLEM GEZİLERİNE DEVAM EDİYOR

DAÜ’DE “BİRLEŞİK KIBRIS’TA FEDERAL HÜKÜMET İÇİN 
YARI BAŞKANLIK SİSTEMİ” TARTIŞILDI



BÜLTEN 9

Üniversitemiz tanıtım çalışmaları kapsamında 21 - 22 Ekim 2019 tarihlerinde Eğitim Uzmanı Süleyman Beledioğlu tarafından Samsun Merkez 
ve Bafra ilçesinde “Çalışma Ortamlarının Sınav Başarısı Üzerinde Etkileri” adlı seminerler gerçekleştirilmiştir.

24 Ekim 2019 tarihinde Adıyaman Unilook Fuarı gerçekleşmiş olup Şanlıurfa Tanıtım, İrtibat ve Kayıt Bürosu Personeli Mehmet Bozanoğlu 
üniversitemizi temsil etmiştir.

TÜRKİYE TANITIMDA BU HAFTA
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Üniversitemiz tanıtım çalışmaları kapsamında 30 - 31 Ekim 2019 tarihlerinde Eğitim Uzmanı Süleyman Beledioğlu tarafından Eskişehir’de 
“Çalışma Ortamlarının Sınav Başarısı Üzerinde Etkileri” adlı seminerler gerçekleştirilmiştir.

Üniversitemiz tanıtım çalışmaları kapsamında 30 - 31 Ekim 2019 ve 1 Kasım 2019 tarihlerinde Samsun Tanıtım İrtibat ve Kayıt Bürosu 
personeli Tan Iskeleli tarafından Sivas İlinde tanıtım sunumları gerçekleştirilmiştir.

Üniversitemiz tanıtım çalışmaları kapsamında 1 Kasım 2019 tarihinde Karaman’da, 4 Kasım 2019 tarihinde Burdur’da ve 5 Kasım 2019 
tarihinde Isparta’da Eğitim Uzmanı Süleyman Beledioğlu tarafından “Çalışma Ortamlarının Sınav Başarısı Üzerinde Etkileri” adlı seminerler 
gerçekleştirilmiştir. Gerçekleştirilen sunumlardan sonra Antalya Tanıtım, İrtibat ve Kayıt Bürosu personeli Tufan Otuzaltı üniversitemiz tanıtım 
sunumu gerçekleştirmiştir. 
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4 - 5 Kasım 2019 tarihlerinde UNILOOK KÜTAHYA etkinliği gerçekleşmiş olup İzmir Tanıtım, İrtibat ve Kayıt Bürosu personeli Cansu 
Okyay üniversitemizi temsil etmiştir.

6 Kasım 2019 tarihinde EKET ORDU FUARI gerçekleşmiş olup Samsun Tanıtım, İrtibat ve Kayıt Bürosu personeli Tan İskeleli Üniversitemizi 
temsil etmiştir.

8 Kasım 2019 tarihinde Trabzon EKET Fuarı gerçekleşmiş olup Samsun Tanıtım, İrtibat ve Kayıt Bürosu personeli Tan İskeleli üniversitemizi 
temsil etmiştir.
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Bu Haftaki Akademik Yayınlarımız Kaynak: Web of Science                                                                                         
İşletme ve Ekonomi Fakültesi
1- Andrew Adewale Alola, and Gizem Uzuner. 
“The housing market and agricultural land 
dynamics: Appraising with Economic Policy 
Uncertainty Index.” International Journal of 
Finance & Economics (2019).(Early Access)

Mühendislik Fakültesi
1- Mehdi Najari Varzaneh, and Mahmood 
Hosseini. “Cyclic Performance and Mechanical 

Characteristics of the Oval-shaped Damper.” 
KSCE Journal of Civil Engineering 23, no.11 
(2019): 4747-4757.

Fen ve Edebiyat Fakültesi
1- Arran Fernandez, and Ceren Ustaoğlu. “On 
some analytic properties of tempered fractional 
calculus.” Journal of Computational and Applied 
Mathematics 366 (2020): 112400.
2- S. Habib Mazharimousavi, and Mustafa 
Halilsoy. “Electric Black Holes in a Model of 

Nonlinear Electrodynamics.” Annalen der Physik: 
1900236.(Early Access)

Diş Hekimliği Fakültesi
1- Hakan Arslan, Ezgi Doğanay Yıldız, Hüseyin 
Sinan Topçuoğlu, Ebru Tepecik, and Nilay Ayaz. 
“Success of maintaining apical patency in teeth 
with periapical lesion: a randomized clinical 
study.” Quintessence international (Berlin, 
Germany: 1985) 50, no. 9 (2019): 686-693.
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